



## 財團法人職業災害預防及重建中心新聞稿

中心主管：何俊傑 執行長

業務單位：職災預防技術處

業務聯絡：陳祈汎 工程師

聯絡方式：02-85229366 #621

中心網址：[www.coapre.org.tw](http://www.coapre.org.tw)

新聞聯絡：李英婷

聯絡方式：02-85229366 #106

### 職災關懷園遊會台中首登場 工傷勇士街頭散播歡樂

勞動部及財團法人職業災害預防及重建中心年度重頭戲—專為職災勞工舉辦的關懷園遊會，今（24日）於台中市政府前廣場登場了，現場聚集逾30個美食攤位，只要參與闖關遊戲即可免費換美食。還有在地「微笑天使太鼓隊」熱鬧揭開活動序幕，更邀請2位工傷勇士分享在走出困境後成為街頭藝人，散播愛與歡樂的心路歷程。

職災意外往往來得令人措手不及，不僅職災勞工的人生方向可能因此失速墜落，其家庭也會立即籠罩烏雲，職災預防及重建中心希望藉由園遊會的歡樂氛圍，告訴工傷勇士及其眷屬們「您們並不孤單！」該園遊會在去年於台北、高雄首度舉辦獲得熱烈迴響後，今年加碼舉辦3場次，更是首度來到台中。

今年職災勞工（眷屬）關懷及職災預防宣導園遊會以「職災預防，幸福向陽」為主軸，敬佩工傷勇士走出困境的勇氣，也期待在園遊會的歡樂氛圍中，讓更多人學會尊重工作者的生命與健康。職災預防及重建中心表示，舉辦園遊會目的是希望透過重視職災勞工的需求和福祉，提升全民的職場防災知識與技能，繼而督促企業建立一個安全又安心的勞動環境，並透過中央和地方政府的合作，職災預防網絡連結、職業重建資源共享，共同挑戰「零職災」的目標。

活動現場除了集聚逾 30 個美食攤位之外，也展示包括「防墜體驗」、「高空作業 VR 體驗」等逾 20 個職場體驗活動，民眾闖關集點後即可免費兌換美食，還能參加抽獎活動，讓民眾滿載而歸。而台中市身心障礙者福利關懷協會「微笑天使太鼓隊」帶來的開場表演更是渲染力十足，突破身體障礙的限制，洋溢笑意和活力感染現場。

現場還邀請 2 位工傷勇士現身分享自身經歷，曾為堆高機駕駛員的林先生，在一次為扶撐掉落貨物而致頸椎受傷，又因任意移動導致二度傷害，雖終身需靠輪椅而行，但不氣餒，在家人鼓勵及積極復健後讓人生有了再出發的機會，現為退休兼職街頭藝人。另一同為街頭藝人的「兔兔」曾遭食品運輸帶滾輪捲入而致手指骨折，失業半年倍增經濟壓力，在走出生活困境後勇敢以自身經歷呼籲落實安全衛生管理及教育訓練，減少職災發生，讓社會更幸福。

如果錯過職災勞工關懷園遊會台中場也沒關係，緊接著 9 月 7 日在台南、10 月 5 日在台北接力登場，誠摯歡迎大家踴躍參與。最新訊息請查詢職災預防及重建中心官方網站(<https://www.coapre.org.tw/>)。